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Реальне забезпечення принципів верховенства права, законності, 
правопорядку, захист прав, свобод і законних інтересів особи від протиправних 
посягань, покладається суспільством на органи виконавчої влади, органи 
місцевого самоврядування, які діють на рівні муніципальних утворень (сіл, 
селищ, міст, районів). 

Закони, що приймаються, виконуються незадовільно і не забезпечують 
своєчасного вирішення назрілих потреб регулювання та охорони суспільних 
відносин, недостатньо використовуються можливості правового впливу. 

Серед найважливіших шляхів перетворювань у державно-правовій сфері в 
умовах побудови правової держави стає, заснована на засадах Конституції 
України, реформа публічної адміністрації, яка стосується усіх ланок виконавчо- 
розпорядчих структур, у тому числі й діяльністі органів внутрішніх справ. 

На сучасному етапі розбудови державності в Україні спостерігаються 
тенденції до демократизації суспільства, тобто діяльність державних органів 
спрямована на розширення та забезпечення прав і свобод людини й громадянина, 
та дослідження адміністративно-правових засад створення місцевої міліції як 
органу забезпечення прав і свобод громадян та охорони громадського порядку 
має актуальне значення та сприятиме розвитку системи органів внутрішніх справ 
у відповідності до вимог сучасності. Що підтверджується новим поглядом на 
суспільне призначення міліції як правоохоронного органу і ґрунтується на 
визначенні Конституцією України головним обов’язком держави - «утвердження 
і забезпечення прав і свобод людини» (ст.3). 

На сучасному етапі реформування органів внутрішніх справ виникає 
нагальна необхідність об’єктивного вивчення суспільних відносин, що 
виникають в процесі створення місцевої міліції, а також форм і методів 
діяльності підрозділів місцевої міліції в процесі розбудови правової держави. 

Суть реформ полягає у побудові такої системи, яка відповідала б 
демократичним стандартам, забезпечила перехід від карального до соціального, 
обслуговуючого змісту її діяльності. Це означає, що функції міліції повинні бути 
підпорядковані забезпеченню конституційних прав і свобод громадян, охороні їх 
життя і здоров’я, правопорядку та безпеки в суспільстві. 
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Доцільним, на наш погляд, слід врахувати ряд проблемних питань, 
функціонування місцевої міліції, а саме конкретні принципи і напрями її 
реформування: 

1) принцип фінансування - місцева міліція фінансується виключно з 
місцевого бюджету; 

2) принцип призначення керівників - керівник місцевої міліції по 
горизонталі призначається відповідною радою за поданням начальника 
підрозділу з організації діяльності місцевої міліції обласного рівня згідно з 
наказом МВС України «Про створення підрозділів з організації діяльності 
місцевої міліції»; 

3) розподіл компетенції згідно із законами. Основними завданнями місцевої 
міліції є забезпечення охорони громадського порядку, прав і свобод громадян, 
охорони громадського порядку під час проведення масових заходів, нагляд за 
дорожнім рухом, виконання охоронної функції, конвоювання, дозвільної, 
паспортно-візової систем, профілактики правопорушень, децентралізація 
управління підрозділами міліції, яка має змінити обсяг повноважень і структуру 
управління вищої та середньої ланок міліції; 

4) відкритість для населення діяльності посадових осіб місцевої міліції. 
Керівники місцевої міліції мають звітувати про результати роботи перед 
місцевими органами влади, громадськістю, а думка населення щодо їх 
ефективності повинна враховуватися керівниками місцевого самоуправління при 
призначенні відповідних керівників місцевої міліції; 

5) принцип верховенства права, незалежності, соціально-правової 
захищеності працівників міліції та підпорядкування їх виключно закону. 

Таким чином, місцева міліція виступає елементом двох систем. Системи 
органів внутрішніх справ України та органів місцевого самоврядування. 
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